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Порядок дослідження доказів

• Обсяг доказів, які досліджуватимуться, та порядок їх дослідження 
(послідовність) визначаються ухвалою суду і за необхідності може 
бути змінено. Зокрема, необхідність зміни обсягу дослідження 
доказів може бути зумовлена визнанням доказу очевидно 
недопустимим, появою нових доказів (наприклад, коли при 
дослідженні обставин справи та перевірки їх доказами суд дійде 
висновку про необхідність проведення судової експертизи) тощо. 
Визначений в ухвалі порядок дослідження доказів може бути 
змінено у випадку, якщо після дослідження речових доказів, якому 
передувало допитування свідків, знову виникне необхідність їх 
допиту. В такому випадку суд має винести ухвалу, якою буде 
встановлено новий порядок дослідження доказів.



• Суд вправі, заслухавши думку учасників судового провадження, за відсутності заперечень 
та сумнівів у добровільності їх позиції, визнати недоцільним дослідження доказів щодо тих 
обставин, які ніким не оспорюються. Наприклад, якщо обвинувачений повністю визнає 
свою вину в інкримінованому йому органом досудового розслідуванням кримінальному 
правопорушенні, погоджується з кваліфікацією вчиненого ним діяння, а прокурор, 
потерпілий не висловлюють жодних заперечень щодо встановлених обставин, - суд 
вправі визнати недоцільним дослідження доказів, поданих на підтвердження події 
кримінального правопорушення, винуватості обвинуваченого у вчиненні кримінального 
правопорушення тощо. При цьому суд зобов'язаний з'ясувати, чи правильно розуміють 
зазначені особи зміст цих обставин, переконатися у добровільності їх позиції та 
роз'яснити цим особам, що у такому випадку вони будуть позбавлені права оскаржити 
ці обставини в апеляційному порядку. Ці роз'яснення суду та пояснення обвинуваченого, 
потерпілого, прокурора та інших мають бути відображені в усіх засобах фіксування 
кримінального провадження. При цьому незалежно від обсягу доказів, які 
досліджуватимуться судом, зокрема, внаслідок визнання недоцільним дослідження 
доказів щодо тих обставин, які ніким не оспорюються, допит обвинуваченого здійснюється 
обов'язково, крім випадку, якщо ця особа відмовилася від давання показань або якщо 
суд розглядає обвинувальний акт щодо кримінальних проступків у спрощеному порядку, 
що згідно з частиною 1 статті 381 КПК здійснюється за відсутності учасників судового 
провадження.



• З метою однакового застосування всіма судами загальної юрисдикції 
кримінального процесуального законодавства та уникнення 
неоднозначного тлумачення норм права під час здійснення судового 
розгляду в судовому провадженні у першій інстанції Вищий 
спеціалізований суд України з розгляду цивільних і кримінальних справ 
направив судам інформаційний лист. Зокрема, в даному листі  
зазначено наступне: "Суд, враховуючи думку сторін кримінального 
провадження, має наперед визначити послідовність їх дослідження. 
Визначення порядку (послідовності) дослідження доказів необхідно для 
підготовки сторін до проведення певної процесуальної дії, а отже, сприяє 
повній реалізації ними прав та можливостей, наданих їм 
процесуальним законом щодо спростування чи доведення 
обвинувачення, з'ясування обставин, які пом'якшують, виключають або 
обтяжують кримінальну відповідальність обвинуваченого, тощо. Відповідно 
до встановленого ухвалою суду порядку дослідження обставин справи 
та перевірки їх доказами суд розпочинає дослідження доказів, 
передбачених статтями 351 - 361 КПК України. Спочатку підлягає допиту 
обвинувачений, потерпілий, потім свідки, досліджується висновок 
експерта, речові докази тощо".



 Відкладення розгляду справи

• 1. Суд відкладає розгляд справи у випадках, встановлених частиною 
другою статті 223 цього Кодексу.

• 2. Якщо спір, розгляд якого по суті розпочато, не може бути вирішено в даному 
судовому засіданні, судом може бути оголошено перерву в межах 
встановлених цим Кодексом строків розгляду справи, тривалість якої 
визначається відповідно до обставин, що її викликали, з наступною вказівкою 
про це в рішенні або ухвалі.

• 3. Про відкладення розгляду справи або перерву в судовому засіданні, місце, 
дату і час нового судового засідання або продовження судового засідання суд 
повідомляє під розписку учасників справи, свідків, експертів, спеціалістів, 
перекладачів, які були присутніми в судовому засіданні. Учасники справи, 
свідки, експерти, спеціалісти, перекладачі, які не прибули або яких суд вперше 
залучає до участі в судовому процесі, повідомляються про судове засідання в 
порядку, визначеному цим Кодексом.



• 4. У разі відкладення розгляду справи суд повинен допитати 
свідків, які прибули. Тільки у виняткових випадках за ухвалою 
суду свідки не допитуються і викликаються знову.
• 5. Якщо розгляд справи було відкладено, суд продовжує 
провадження у справі зі стадії, на якій розгляд справи було 
відкладено. У випадку відкладення розгляду справи під час її 
розгляду по суті суд може почати розгляд справи по суті 
спочатку.
• 6. Якщо в судовому засіданні було оголошено перерву, 
провадження у справі після її закінчення продовжується зі 
стадії, на якій було оголошено перерву.
• 7. У справі про розірвання шлюбу суд може зупинити 
розгляд справи і призначити подружжю строк для 
примирення, який не може перевищувати шести місяців.


